



## 两部门联合下发通知 进一步做好就业扶贫工作

新华社北京2月24日电(记者侯雪静)记者24日从国务院扶贫办了解到,近日人力资源社会保障部和国务院扶贫办联合下发通知明确,在确保疫情防控安全的前提下,抓好涉及决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的重点任务,切实做好就业扶贫工作,不能有缓一缓、等一等的思想。通知指出,鼓励重点企业优先招

用符合条件的贫困劳动力,给予一次性吸纳就业补贴,有条件地区可适当提高补贴标准。安全有序组织外出返岗务工,对具备返岗条件的,优先开展“点对点”集中运送上岗。促进就地就近转移就业,在确保防疫安全前提下,协调推动疫情较轻地区的企业、就业扶贫车间等经营主体和乡村农田水利等项目尽早复工复产,推荐符合条件的贫困劳

动力优先上岗。临时增设的保洁环卫、防疫消杀、卡点值守等岗位吸纳贫困劳动力的,参照当地乡村公益性岗位补贴标准给予岗位补贴。  
通知要求,重点做好深度贫困地区就业帮扶。将“三区三州”等深度贫困地区、易地扶贫搬迁安置点所在地区以及挂牌督战的52个贫困县作为工作重点。(下转第三版)

## 魏晓明主持召开市委常委会会议

# 传达学习习近平总书记在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上的重要讲话精神

本报讯 2月24日下午,市委书记魏晓明主持召开市委常委会会议,传达学习习近平总书记在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上的重要讲话精神及中央政治局会议、中央全面深化改革委员会第十二次会议、中央全面依法治国委员会第三次会议精神,研究部署我市分区分级统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展等工作。  
会议指出,习近平总书记在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上的重要讲话,全面总结了前一阶段疫情防控工作,深刻分析了当前疫情形势和对经济

社会发展影响,明确提出了加强党的领导、统筹推进疫情防控和经济社会发展工作的重点任务、重大举措,具有极强的思想性、指导性、针对性。全市各级各部门要深入学习贯彻,全面贯彻落实,继续毫不放松抓好疫情防控工作,统筹做好经济社会发展各项工作,努力向党和人民交出合格答卷。  
会议审议通过《关于分区分级统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作实施方案(暂行)》,强调要全面贯彻中央、省委决策部署,按照突出重点、统筹兼顾、分类指导、分区施策的要求,制定差异化县城防

控和恢复经济社会秩序措施,坚持一手抓疫情防控,一手抓复工复产,坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战,努力完成全年经济社会发展目标任务。  
会议要求,要进一步加强市级包保督导工作,整合各类督查检查,实现更加精准、高效的督导,推动疫情防控和复工复产各项工作落地落实。  
会议审议并原则同意关于在疫情防控和经济社会发展一线发现使用优秀干部的操作细则,强调要坚持在斗争一线考察识别干部,对表现突出的优秀干部要大力褒奖、大胆使用,进一步树立鲜明导向,激励广大干部不

畏艰险、勇于担当、扎实工作。  
会议认为,深入挖掘、选树抗疫战线上的安庆好人,讲好抗疫一线广大群挺身而出、无私奉献的安庆故事,对于更好地强信心、暖人心、聚民心至关重要。会议要求,迅速在全市开展“疫”好人评选活动,重点聚焦医务工作者、社区工作者以及联防联控、群防群治一线党员干部群众等,进一步激励全市上下众志成城、迎难而上,夺取疫情防控和经济社会发展双胜利。  
会议还审议并原则通过安庆市疫情防控工作责任追究暂行规定。  
(记者 江月)

## 宿松县1071名单元长 深入防疫一线

本报讯 广泛物色、充分摸底、积极培训……2月24日,宿松县孚镇民西社区党总支书记夏翠蓉忙得不可开交。“我们社区正在积极推行单元长制,目前已初定单元长70人,下一步将优中选优、确定最终名单。”她说。  
2月19日,宿松县疫情防控指挥部印发《全面推进疫情防控“单元长”制工作方案》,按照疫情防控“网格化管理、小单元作战”要求,全面推行城镇社区“单元长”,在社区(村)党组织领导下及网格长组织下,做实做细网格化管理,筑牢疫情防控社区(村)第一道防线,确保重点人群情况“清仓见底”。截至2月24日,该县已有1071

名单元长“走马上任”,深入疫情防控一线。  
该县规定,城镇社区以楼栋为基本单位,按照管理不超过50户的原则设置单元长。单元长的条件为65周岁以下,身体健康,有一定文化程度、政治合格、群众基础好的居民担任,优先在社区(村)党员、退役军人、“两代表一委员”等群体中产生。  
单元长的职责是按照“五个清仓见底”的要求全面摸排“五类人员”情况,督促居民扫码填报健康信息,开展基本单元巡查,及时发现并制止违反“八个不”的行为,加强疫情防控知识及有关要求的宣传,排查调处、及时上报疫情防控期间矛盾纠纷。  
(记者 沈永亮 通讯员 孙凯华)

## 迎江区在防疫一线考察识别干部 对表现突出受到表彰的干部 优先提拔职务

本报讯 在一线考察识别干部及发展党员、全面落实补助政策、加大评聘晋升选拔倾斜力度、关心关爱一线人员身心健康……日前,迎江区出台《关于进一步激励引导基层党员干部和医务工作者在疫情防控一线担当作为的若干措施》,在疫情防控一线考察了解和识别评价干部,对表现突出受到表彰的干部优先提拔职务,按30%比例优先晋升职级,表现优秀的基层年轻干部优先遴选到机关任职。  
该区将疫情防控斗争一线作为村(社区)换届“考场”,表现突出的村(社区)书记可挂任乡、街道党(工)委委员;表现突出受到表彰的村(社区)干部和青年人才,优先纳入基层组织换届人选视野,后备干部以及事业单位招录对象,竞争性选拔考试予以重点加分。  
对在疫情防控一线表现突出的入党积极分子或发展对象,优先发展入党,及时吸纳为预备党员;向

村、社区直拨党费,用于慰问防控一线的干部职工,购买一线急需的药品、物资,补助因感染新冠肺炎遇到生活困难的党员、群众。  
该区落实补助政策,对村(社区)参加疫情防控的一线工作人员,按规定标准给予一次性补助;对参加防治工作的医务人员和防疫工作者给予临时性工作补助;对因感染新冠肺炎的一线人员进行工伤认定和落实待遇;对罹患疾病或牺牲的给予相应补助和抚恤;对表现突出的防控一线医务人员,在职称晋升时予以加分倾斜,优先安排参加学习培训。  
同时,关心关爱一线人员身心健康,对参加一线防控的干部职工安排轮休调休;未能安排轮休调休的疫情过后安排补休;确因工作原因不能补休的村(社区)工作人员按规定给予补助;适当提高工作餐标准,有针对性地进行心理干预;采取发送慰问信、短信等方式,对一线人员及家属进行慰问。(通讯员 陈浩 记者 白萍)

## 市政设施维护



2月24日上午,市市政工程管理处道路施工人员在独秀大道与叶祠路交叉口维修破损的人行道,计划26日前完工。  
目前,我市市政部门已组织一线职工和劳务施工人员复工复产,全面开展城区道路市政设施维护工作。  
记者 黄有安 通讯员 程飞 摄

## 服务就业返岗 推动复工复产

# 支持复工复产和稳就业政策集成发布

## 中小微企业免征单位缴费部分三项社会保险

本报讯 为更好支持企业复工复产,稳定和增加就业岗位,2月22日,市人社局向社会发布支持企业复工复产和稳就业政策集成。该政策集成共分分类、减免缓和企业担保贷款支持三大类别,共21项政策。  
长期性奖补政策包括,企业吸纳领金人员就业补贴,即吸纳领取失业保险金人员、与失业人员签订固定期限劳动合同并按时足额缴纳失业保险费6个月以上的用人单位,按照所招领金人员应领未领失业保险金80%的比例一次性发放,最多不超过每人5000元的就业补贴。企业社会保险补贴,用人单位为符合条件人员签订1年以上劳动合同并按时缴纳社会保险费,按用人单位为符合条件人员实际缴纳的五险社会保险费给予补贴,不包括个人应缴纳的部分。招聘离校2年内未就业高校毕业生的小微企业,按企业为高校毕业生实际缴纳的社会保险费给予企业补贴(不包括个人应缴纳的部分),补贴期限不超过12个月。公益性岗位补贴,对就业困难人员以及安置困难人员的企

业,给予安置企业每人每月300元、个人每人每月300元的补贴。用人单位在公益性岗位政策期满后继续留用就业困难人员的,按照每人2000元的标准给予一次性补助。公益性岗位补贴期限,除对距法定退休年龄不足5年(含5年)的就业困难人员可延长至退休外,其余人员最长不超过3年。社会资本孵化基地补贴,为初次创业的劳动者提供生产经营场地或创业服务平台,场地租金不超过同类地区、同类型场地平均租金的80%,物业费用不超过同类地区、同类型场地平均物业费的70%。根据在基地孵化9个月以上且符合条件的企业户数,3年孵化期内按照每户每年5000元的标准申请孵化基地补贴。企业职工岗位技能培训补贴,对企业开展新录用人员培训的,按照在岗职工技能提升培训,按企业职工岗位技能提升培训后取得中级工、高级工、技师、高级技师职业资格证书的证书人数,分别给予每人1500、2000、3500、5000元的补贴。高技能人才培养补助:经认定为市高技能人才基地的,给予50万元的一次性补助。经认定为省、市级技能大师工作

室的,分别给予每个技能大师工作室20万元、10万元的一次性补助,每位技能名师2万元带徒津贴。企业用工调剂补助纳入用工周转池的企业进行用工调剂的,由各地人社部门给予用工企业每人每月300元的用工调剂补助。原则上,一年内因同一职工申领用工调剂补助不超过3个月。  
阶段性奖补政策主要有:制造业、战略性新兴产业企业稳定就业补贴、失业保险援企稳岗政策、小微企业吸纳就业补贴、职业技能线上培训补贴和提标政策。  
专门出台了针对贫困劳动者稳就业的政策。对在疫情防控期间新吸纳贫困劳动者就业的就业扶贫车间、扶贫基地比照小微企业吸纳就业政策,每新增吸纳1人按1000元(无法返回湖北就业贫困劳动者2000元)标准给予一次性补贴。对受疫情影响暂时困难的就业扶贫车间内稳定就业3个月以上的贫困劳动力,在车间半停产、间歇性生产、开工不足的,如当月未上岗,可继续给予贫困劳动者就业补贴。  
减免缓政策包括减免缓企业社会保险费政策,免征中小微企业三项社会保险单位缴费部分,免征期限不超

过5个月;对大型企业等其他参保单位(不含机关事业单位)三项社会保险单位缴费部分可减半征收,减征期限不超过3个月;受疫情影响,生产经营出现严重困难的企业可申请缓缴,缓缴的期限原则上不超过6个月,缓缴期间免收滞纳金。此项政策待省里明确标准后执行。创业孵化基地补贴政策:返乡农民工创业园、青年创业基地、大学生创业孵化基地等创业载体,要对入驻的、诚实守信的创业主体减免房租。创业载体为国有企业经营性用房或产权为行政事业性单位房产的直接免租2至4月份的房租,按实际减免房租的50%补贴。  
创业担保贷款支持政策包括小微企业贷款贴息和应对疫情的创业扶持政策两类。对当年新招用符合创业担保贷款申请条件的人员数量达到企业现有在职职工人数20%(超过100人的企业达到10%)并与其签订一年以上劳动合同的,企业无严重违法违规记录,可申请最高不超过300万元的创业担保贷款。  
(记者 徐媛 通讯员 王中群)

## 划分8个网格 全程做好跟踪服务 桐城160家企业“梯队式”复工

本报讯 “疫情防控对BOPP薄膜需求量大,金田作为亚洲规模最大的BOPP薄膜生产企业,为保证市场供应,我们及时与政府部门沟通,做足各项预防措施,今天公司已有60人在岗加紧生产。”2月18日上午,安徽省金田新材料有限公司BOPP生产车间,工人带着口罩,正在各自岗位紧张忙碌。  
春节期间,金田公司对“五类人员”进行摸排,陆续确定返岗人员名单,制定了疫情防控方案,向桐城经开区管委会提交了复工申请获批复工,2月3日正式复工复产。“前几天,公司用于疫情防控的消毒液和医用酒精有缺口,我们申请经开区帮忙解决,经开区立即给我们落实了20公斤消毒液和10公斤75%酒精。”王兆中说道。  
位于桐城经开区的安徽省天空之城塑料制品有限公司是一家消毒液、消毒酒精包材生产商。1月25日大年初一,公司收到两家防疫物资生产商的紧急订单,紧急需要84消毒液、医用酒精的配套包材。“1月29日,经开区收到该公司复工申请后,马上安排网格员帮助该公司落实复工‘五落实五到位’制度,特事特批,同意其提前复工。”桐城

经开区经发局相关负责人介绍道。“企业有所呼,政府有所应。为进一步保安全、促生产,我们将辖区内企业划分为8个网格,安排专职网格员,全程做好跟踪服务。”截至目前,桐城经开区已帮助园区企业协调解决防护口罩3万个、体温枪180支、消毒液930公斤、75%酒精290公斤。  
桐城市有序推进企业“梯队式”复工,优先复工复产防疫防控物资、药品配套类企业及保民生类企业,并积极开启绿色通道,加快审批,其次是外经贸企业、龙头企业、骨干企业和成长型企业,最后是其他各类企业。截至目前,全市已有160家企业复工复产。该市通过出台意见,成立专班,安排专人、联系督导,确保复工企业做到安全有序复工。  
另外,桐城市政府还出台《关于应对新冠肺炎疫情帮助中小微企业共渡难关的若干意见》,从强化疫情防控应急保障、稳定企业生产经营、加大财政金融支持、精心做好企业服务等4大类15个方面入手,向受到新冠肺炎疫情冲击、生产经营遇到困难的中小微企业精准发力,助力民营经济发展。  
(记者 江月 通讯员 潘月琴 李江舟)